

В конце января текущего года в университете открыт факультет экономики и права. В семье факультетов прибыло. Теперь их стало пять. Открытие нового факультета — это важное событие для любого университета, тем более для Волгоградского, который еще не отметил своего десятилетия. Возникают правомерные вопросы о составе, структуре, целях и задачах, перспективах развития нового факультета. Прежде всего можно сказать, что экономические специальности, появившиеся в университете с лета 1988 года и специальность правоведческая, существующая с лета 1986 года, приобрели права на полноценное самостоятельное развитие. И вся работа теперь должна быть направлена на подготовку специалистов высокого качества.

Сколько же тех, кого готовят факультет, каков их состав, кто их готовит? Сегодня на дневном отделении обучается 148 будущих правоведов и 50 будущих экономистов, на вечернем соответственно 49 и 46, на заоч-

ных специалистов). Экономика нуждается в утверждении и гарантии своих прав, а право активно внедряется в экономические сферы. Таковы реалии перестройки. А если мы обратимся к зарубежному опыту, то станет

## ПРАВА ЭКОНОМИКИ И ЭКОНОМИКА ПРАВА

ном 61 и 120. Среди студентов есть и вчерашние школьники, и руководители предприятий, кадровый резерв советских, хозяйственных, партийных органов города и области. Популярность факультета растет очень быстро. Обратимся к статистике по стране. За 1986—88 гг. численность юристов и экономистов только на предприятиях страны возросла соответственно на 29,8% и на 16,8% (без глав-

яко, что имеющийся рост экономических и юридических кадров еще не достаточен. Сегодня у нас в стране юристов в 5—8, а экономистов в 2—4 раза меньше, чем в развитых странах капитализма.

Всестороннее усложнение научно-технических, экономических, правовых, политических и других структур нашего общества требует много новых специалистов в области экономики и права. Что для этого нужно? Надо осуществить новый подход в развитии материально-тех-

нической базы обучения, что потребует создания целого ряда специализированных кабинетов, лабораторий, оснащенных вычислительной и измерительной техникой, специальным аудиоизданием и оргтехническим оборудованием, другими средствами обучения, тренинга и исследования. Это позволит создать специализированные кабинеты для подготовки менеджеров по внешнеэкономической деятельности, про-

ведению деловых игр студентами, изучения маркетинга, обучения и контроля знаний на ЭВМ.

Условием формирования качественных специалистов становится и гуманитарная подготовка, развитие библиотечных и музейных фондов. В связи с этим на факультете в строящемся сейчас корпусе предусмотрено создание оригинально оснащенного аудиторного фонда, двух музеев по истории отечественного государства и права, а также истории денег, ряда

лабораторий (среди них: по криминалистике, по природопользованию, по экономико-математическим методам, по социологии, по социальному экономическим исследованиям в АПК и другие).

В решении всех этих вопросов руководство факультета надеется на самую активную и широкую поддержку студентов. Кстати, у факультета нет еще своей символики, которая думается должна быть... Объявлен конкурс, ждем предложений. Считаю, что это тоже должно «работать» на единение студентов, их активную позицию, развивать в них патриотизм, гордость, ответственность. Сегодня студенты готовятся ко дню факультета, который намечено провести к началу мая. Это еще один акт утверждения его прав. А затем приемка и благоустройство нового корпуса. Это уже из области экономики... Хочется пожелать всем, кого объединил новый факультет: «Счастливого пути в будущее!»

О. В. ИНШАКОВ,  
декан факультета  
экономики и права.

Волгоградский университет 21.04.89г.